

艾拿戴斯曾率兵攻陷晏菲路 剛接掌西布朗重建需時

高洛普再鬥大Sam

誓布舊仇



利物浦主帥高洛普。美聯社

西布朗主帥艾拿戴斯。路透社

利物浦前鋒 羅拔圖法明奴

熱刺現疲態 盼屠「狼」振軍心



■哈利卡尼(左)與孫興民的合拍程度冠絕近年英超。路透社

香港文匯報訊(記者 梁志達) 熱刺走勢放緩，雖然聖誕新年賽期的幾場比賽牌面都佔優，但領隊摩連奴在作客出戰狼隊賽前強調，英超根本不存在易打的賽程。(now621台周一3:15a.m.直播)

熱刺連續11場聯賽不敗，到月中不敵利物浦斷續，上仗主場再吃李斯特城雙蛋，聯賽兩連敗兼3輪不勝，由榜首滑落至第6位，剛戰聯賽盃以淘汰史篤城殺入4強療傷。該役沒擔正的后衛艾達拿利特、中場穆沙施素高與前鋒孫興民都可重回正選，後者與哈利卡尼這對合拍程度冠絕近年英超的進攻組合是役將會威脅狼隊大門。

摩帥：英超無賽程易應付

暫列中游的狼隊上仗負於般尼，近4輪有3戰落敗，主力射手魯爾占美利斯養傷嚴重削弱了球隊的攻力。雖然連續2年作客都擊敗狼隊而回，但摩帥強調英超並無弱旅：「接下來對狼隊、富咸容易打？並不。」在記者會上又被問到對狼隊教頭紐奴的看法，摩帥着記者「複製並貼上」他近年的答案便可，「紐奴是非常優秀的教練。」



利物浦取得英超的領跑位置，今周聯賽高洛普的球隊將會接受西布朗的挑戰。剛邀得護級專家艾拿戴斯出山接手救火，經歷大敗後的西布朗料將繼續調整戰術改變踢法，不過始終新帥上任時間尚短，作客遇上殺氣再現的「紅軍」，要在朝夕間化腐朽為神奇就更加困難。(now621台周一0:30a.m.直播)

香港文匯報記者 梁志達

利物浦承接2:1戰勝熱刺佔榜首之後，上周再以7:0橫掃水晶宮，法明奴與穆罕默德沙拿各獻兩射一傳，沙迪奧文尼也重拾射門鞋，超級三叉戟鋒芒再現。中場堤亞高艾簡達拿、梳頓沙基利和老將占士米拿都已復操，雖然他們是役仍未能披甲，夥鋒線新龍迪亞高祖達和雙中堅雲迪積克及祖高美斯齊齊倦勤，然而球隊整體傷情與數周前比較總算已見紓緩；而從近數周比賽來看，傷兵問題也沒明顯阻礙到紅軍的前進步伐。

賽照樣以0:3大敗給阿士東維拉，位居聯賽榜倒數次席苦苦掙扎。即使是素有帶隊護級經驗的「大Sam」要將球隊帶離險境，相信也尚需要一些時間讓他重整旗鼓。

紅軍領隊：對陣艾帥必難打

高洛普對上一次聯賽於主場晏菲路敗陣，恰巧是2017年4月輸給當時由艾拿戴斯執教的水晶宮。對於今次兩帥重逢，高洛普預期西布朗將會比之前更難對付：「從上仗可看到，艾拿戴斯混合了愛華頓的風

格。與他執教的球隊對總會是硬仗，他們是一支有組織和具侵略性的球隊，而他也是帶領這些球隊應對這類比賽的專家。」這位出爐世界年度最佳主帥又認為，今場比賽前相隔了一星期，這讓「大Sam」有更多時間部署變招。

西布朗兩年前足總盃曾在晏菲路贏3:2而回，但之後經歷過降班再重返英超，實力已難與當時相比；而今屆英超作客更是只得2和5負未嘗一勝，連艾拿戴斯也指出，假如是役能「奇蹟地」取勝，將會是已隊球員一個「非凡的成就」。



■和 英超香港時間昨晚上演一場聯賽榜2、3哥焦點戰，主場作戰的李斯特城迎戰曼聯，最終雙方以2:2言和。圖為曼聯前鋒拉舒福特(紅衫)單刀輕鬆首開紀錄。法新社

湖人勝獨行俠 占士聖誕得分史上第2



勒邦占士(右)帶球突破。路透社

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 洛杉磯湖人雙星勒邦占士和安東尼戴維斯攜手拿下50分，協助湖人在當地時間25日進行的聖誕大戰以138:115輕取達拉斯獨行俠。其中下周即滿36歲的占士搶下22分，在聖誕大戰職業生涯總得分達383分，位居史上第2，僅次於高比拜仁的395分。而據法新社報道，這是占士生涯15場聖誕大戰中的第10場勝利，追平了前邁阿密熱火球星韋迪的最多勝仗紀錄。

湖人對獨行俠這場比賽，前者在占士與戴維斯的率領下，一開賽便取得領先優勢，上半場，湖人以69:57領先。下半場，湖人不斷擴大分差至雙位數，而獨行俠則憑藉盧卡當錫、貝基等人的努力，於末節將分差縮小到個位數，惟利爾連投兩個中距離，加上戴維斯的三分命中，湖人重

NBA賽果(香港時間25日)

鵝鵝	98:111	熱火
勇士	99:138	公鹿
網隊	123:95	塞爾特人
獨行俠	115:138	湖人
快艇	121:108	金塊

新領先20分以上，最終湖人以138:115大勝。占士奪得全場最高的10個助攻，另獨取22分、7籃板。戴維斯得到28分、8籃板、5助攻；替補上陣的利爾連貢獻22分。湖人教頭不高說：「我們有很多進攻火力呢。」獨行俠方面，明星後衛盧卡當錫攻下全隊最高的27分，外加7助攻。儘管全隊共有6人得分達雙位數，但仍無法力挽狂瀾，開季苦吞2連敗。

朱凱勤 體壇縱橫



光環褪色

因屆冠亞盃，中超球隊全部出局，跟以往的戰績相較甚遠，或者可以指出的是中超「金元足球」經已光環褪去。要評價一國的足球水平始終要以他的國家隊的戰績來評價，要鑄造一支經得起考驗的國家隊，也絕對離不開國內聯賽這塊培養本土足球的土壤，只有這塊經常得到足夠的雨水灌溉和燦爛陽光照射的肥沃土地，才能有豐盛的收穫，這些灌溉並非是生長激素，而是滋潤的雨露。

中超的「金元足球」始終是靠外援支撐場面。過去的10年，中超球隊不是靠外援打天下嗎？高薪可以簽下有名氣的外援和名教練，中超有能力以甘詞厚幣去打動外援和名帥的心，這已是國際足球壇所周知的了。近10年中超的舞臺的確打得漂亮，但「金元足球」只能淘空自己，這並非指金錢方面，而是指甘詞厚幣只養肥了別人而枯萎了自己，枯萎的是年輕球員上位的機會。亞冠成了中超球隊爭逐的終極目標，拿了冠軍也反映不了中國足球的實際實力，因為國家隊表現依然乏善足陳，戰績低落，中國球員有實力放洋在歐洲球壇打拚的只有一位在西班牙聯賽表現並不算合格的武磊，相較起日、韓兩國放洋球員不論在歐洲球壇上的數量和質量都相距甚遠，難以追趕。

資深體育記者 朱凱勤

國家速滑館「冰絲帶」完工

2022年北京冬奧會標誌性建築——國家速滑館12月25日完工，計劃於明年1月開展首次製冰。冬奧會期間，這裏將承擔速度滑冰比賽，在此誕生14塊金牌。

國家速滑館於2017年開始建設，其主場館建築面積約8萬平方米，高度33米，能容納約12,000名觀眾。該場館的外形由22條晶瑩美麗的「絲帶」狀曲面玻璃幕牆環繞，因此又被稱為「冰絲帶」。

創新型「冰絲帶」狀曲面玻璃幕牆，其設計靈感來自冰雪運動與速度的結合，盤旋的「冰絲帶」象徵着速度滑冰運動員高速滑進時冰刀留下的軌跡，而22條「冰絲帶」又象徵着在2022年舉辦北京冬奧會。

國家速滑館採用了雙曲面馬鞍形單層索網結構屋頂設計，是目前世界上規模最大的單層雙向正交馬鞍形索網屋頂體育館。

國家速滑館冰面面積1.2萬平方米，是目前亞洲最大的冰面，也是全球首個採用二氧化碳跨臨界冷技術的冬奧場館。

另外，首都體育館擴建工程、首都滑冰館、首體冬奧賽事中心和運動員公寓等4個冬奧項目也均完工。



■2022年冬奧會標誌性場館國家速滑館「冰絲帶」。新華社

長話短說

司天峰 劉虹獲頒倫奧獎牌

中國奧委會副主席李玲蔚25日分別向遞補獲得倫敦奧運會銀牌和銅牌的中國競走運動員司天峰(右圖)和劉虹頒發了獎牌和徽章。在2012年倫敦奧運會上，男子50公里競走司天峰獲得銅牌，女子20公里競走劉虹獲得第四名，然而，隨着當時獲獎的兩名選手被查出興奮劑違規而被取消成績後，司天峰和劉虹被遞補為亞軍和季軍。



丁俊暉加入桌聯球員董事會

在日前舉行的2020世界桌球聯合年會上，中國球員丁俊暉和英國老将奈邦特獲選加入世界桌球聯合會球員董事會。這一新成立的機構旨在加強世界桌球聯合會治理審查過程中球員的代表性與獨立性。世界桌聯主席傑森·弗格森表示：「新的角色中，我相信他(丁俊暉)將不僅是亞洲球手，更是所有遠離家鄉、參與桌球比賽的球手們的傑出代表。」

杜明尼治重出江湖執教南特

香港文匯報訊(記者 梁志達) 今年68歲的前法國國足主帥杜明尼治，日前獲捲入護級漩渦的法甲球隊南特任命為新主教練。杜明尼治於2004年成為法足教頭，但2010年世界盃期間球隊爆發兵變內亂，結果小組出局，杜帥事後亦請辭。近年除了執教過並非國際足協或歐洲足協成員的法屬布列塔尼隊，而南特才使他近10年首次重回職業球賽舞臺。